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                                                            2ª CIRCOSCRIZIONE 

                                     VERBALE N° 27 DEL 05 APRILE  2016 

 

L’Anno Duemilasedici, il giorno 05 del  mese  di  Aprile, nell’Aula  delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68 é convocato alle ore  10.00, con 

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell’art. 16.3  del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli organi delle 

Municipalità del Comune di Catania, prot. n° 116750  del 01.04.2016, per la trattazione 

del seguente o.d.g.: 

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Comunicazioni dei Consiglieri; 

4) Bilancio di previsione 2016/2018 – Proposta di previsione “spesa” nella 2ª 

Circoscrizione – Parere 1ª C.C.C.P. – Parere del Consiglio Circoscrizionale. 

Sono presenti alle ore 10.20 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario, 

Campisi Alessandro, Cardello Andrea, Carnazza Claudio, Crimi Vincenzo, Di Blasi 

Marco, Di Salvo Daniele Giuseppe, Patella Adriana Lucia, Rapicavoli Pina, Ruffino 

Sancataldo Massimo Mario. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo. 

Assiste  con  funzioni  di  Segretario  il  Responsabile  P.O.  2ª  Circoscrizione,  dott. 

Vincenzo Stancanelli. 

Si passa alla votazione per l’approvazione del verbale n° 39 relativo alla seduta di 

Consiglio del 26/06/2014; vengono nominati scrutatori i Consiglieri: Rapicavoli, Ruffino 

Sancataldo. 

Alle ore 10.23 il Consigliere Cardello si allontana dall’Aula. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti       n° 10  
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Consiglieri favorevoli                n° 10 (Li Causi, Armenio, Campisi, Carnazza, 

  Crimi, Di Blasi, Di Salvo, Patella,  

  Rapicavoli, Ruffino Sancataldo)  

Consiglieri contrari                      nessuno 

Consiglieri astenuti                      nessuno  

Il Consiglio approva. 

Si passa al 3° punto all’o.d.g. 

Alle ore 10.25 il Consigliere Cardello rientra in Aula. 

Il Cons. Rapicavoli comunica che in mattinata la 3ª Commissione ha incontrato il geom. 

Santonocito Responsabile P.O. della Direzione  Manutenzioni e Servizi Tecnici; segnala 

il problema sul funzionamento dell’ascensore del Castello Leucatia e fa presente che al 

piano terreno vi é un cartello che indica che é fuori servizio, mentre si é visto funzionare 

partendo dagli altri piani; dichiara che da una telefonata che il geom. Santonocito ha 

fatto al Sig. Barbagallo del servizio impianti tecnologici ha saputo che l’A.C.  non é a 

conoscenza di guasti. Il Consigliere si chiede se ciò sia possibile dato che questa 

situazione dura da parecchi mesi; chiede come stanno i fatti nella realtà; informa che é 

stata presentata una nota per la disinfestazione dell’area di sgambettamento; chiede, in 

relazione al sopralluogo effettuato in un condominio in via Generale di San Marzano, 

presente l’Ass. Bosco, per una problematica di infiltrazione d’acqua, se sia giunta alla 

Circoscrizione una richiesta da parte del condominio stesso. 

Il dott. Stancanelli risponde che é giunta la richiesta, non dal condominio, ma dal Cons. 

Carnazza e che al sopralluogo era presente l’amministratore. Per quanto riguarda la 

problematica dell’ascensore del Castello Leucatia é stato apposto il cartello “fuori 

servizio” perché il 3 dicembre 2015 la ditta esterna che ha fatto i rilievi ha rilasciato una 

copia dell’intervento effettuato dove diceva che bisognava sostituire delle “arcatine” 

pezzi importanti e costosi; sebbene la ditta abbia assicurato che sarebbe stata loro cura 

mandare la nota alla Direzione Manutenzioni, il dott. Stancanelli dichiara che ha 

comunque informato il Responsabile P.O. Impianti idrici, elettrici e tecnologici, Ing. 

Guarnera, che é perfettamente a conoscenza della problematica. Il dott. Stancanelli 

informa, inoltre, che ha avuto modo di spiegare la situazione al geom. Santonocito il 
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quale, a sua volta, si è messo in contatto con l’Ing. Mondello. Il dott. Stancanelli 

assicura che, comunque, sta inviando un’ulteriore mail per sollecitare la soluzione di 

questo problema. 

Il Cons. Ruffino Sancataldo chiede scusa al Cons. Patella per il proprio intervento poco 

cortese nel corso di una seduta in Consiglio; così come chiede scusa al Vice Presidente 

Campisi per essere stato scortese anche con lui. 

Il Cons. Crimi comunica che: in via T.M. Manzella nei pressi del civico 1, in prossimità 

della curva, c’é una postazione N.U. dove é depositato eternit sminuzzato da rimuovere; 

in via P. Novelli, via Cirinnà, via Pietra dell’Ova, via Ferro Fabiani e via Barriera del 

Bosco vi sono delle caditoie da pulire; lo slargo antistante il civico 116 di via Puglia, via 

Concetto Marchese, via Gemito, via Umberto sono da scerbare; in via Umberto 283 c’é 

da rimuovere la postazione N.U., posta nei pressi di una casa di riposo (si potrebbe 

spostare nella vicina via Caltanissetta). 

Il Cons. Crimi si allontana dall’Aula alle ore 10.35. 

Il Cons. Di Salvo comunica l’autoconvocazione della 1ª Commissione per giorno 8 

Aprile  alle ore 9.00-9.30 con all’o.d.g.: 1) Approvazione sommari processi verbali 

sedute precedenti; 2) Esame mozione di indirizzo “Nomina prioritaria di disoccupati, 

persone a basso reddito e studenti come scrutatori elettorali”. 

Il Cons. Carnazza informa che é stata richiesta la pulizia delle caditoie in via Gen. di S. 

Marzano; segnala la presenza di una buca pericolosa in via del Bosco, angolo via 

Castelluccio; fa presente che gli alberi allocati in via Pedara necessitano di potatura e 

che la fontana ha lo scarico otturato. 

Alle ore 10.53 si allontana dall’Aula il Presidente Li Causi.  

Assume la Presidenza il Vice Presidente Campisi. 

Alle ore 10.55 si allontana dall’Aula il Cons. Armenio. 

Il Cons. Patella condivide con il Consiglio la soddisfazione per l’inaugurazione della 

Cittadella dell’Autismo, unica struttura presente in Sicilia; segnala la presenza di una 

buca pericolosa in via Romano 11. 

Il Cons. Cardello informa che alla fine di via Macaluso, ad angolo con via Velletri, vi é  

una buca pericolosa da coprire. 
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Si passa al 4° punto all’o.d.g. 

Il Cons. Patella riguardo alla Proposta per il Bilancio di Previsione 2016/18 comunica 

che la 1ª Commissione in merito al 1° e al 3° punto della programmazione settoriale: sul 

punto 1° (Piano della Valorizzazione e delle dismissioni dei beni immobili non 

strumentali all’esercizio delle funzioni istituzionali) i Consiglieri fanno riferimento alla 

Deliberazione n° 4 del 10/03/2016 del Consiglio Circoscrizionale, nella quale é stato 

espresso parere favorevole sull’approvazione dell’elenco  degli immobili, ma nella quale 

é stato chiesto anche di cancellare alcuni immobili, dall’elenco di immobili di proprietà 

comunale da dismettere; sul punto 3° (Programma Triennale ed elenco annuale delle 

OO.PP.) la Commissione fa riferimento  alla Deliberazione n° 8 del 16/04/2015 e chiede 

che vengano inserite nel Programma Triennale OO.PP. 2016/2018 le opere in essa 

indicate. Il Consigliere si augura che il Consiglio accolga favorevolmente la proposta 

della 1ª Commissione. 

Alle ore 11.00 si allontanano dall’Aula i Conss. Cardello, Carnazza. 

Il Cons. Rapicavoli  fa presente che ogni anno l’Amministrazione chiede di indicare 

delle somme da inserire nel bilancio; chiede se si hanno notizie sui fondi stanziati per gli 

anni 2014 e 2015. 

Il dott. Stancanelli risponde che nel 2014 alla Circoscrizione sono stati assegnati  20.000 

Euro e che il Consiglio si determinò indicando delle priorità: la prima era la fontana di 

Piazza Europa, la seconda era il beverino nei pressi di Via Duca degli Abruzzi 76; il 24 

dicembre 2014 la delibera fu approvata; ancora questi 20.000 Euro non sono stati spesi; 

informa che vi è stata una riunione due giorni prima di Pasqua col Direttore e che la 

somma è ancora iscritta in bilancio quindi può essere spesa. Per il 2015 la somma è stata 

di nuovo iscritta in bilancio, ma per permettere alle Circoscrizioni di spenderli in 

dodicesimi nel 2016: quindi, teoricamente si potrebbero spendere, però la cifra divisa in 

dodicesimi é tanto esigua (ad es. 14.000 Euro per le manutenzioni in dodicesimi, 

essendo già trascorsi tre mesi, sarebbe di 3.000 Euro) che spendendola ora non si 

riuscirebbe a realizzare nessun intervento risolutivo. Per le sei Circoscrizioni sono stati 

stanziati circa 230.000 Euro, a testa sono 38.000 Euro circa. 
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Il Cons. Ruffino Sancataldo dichiara che non era presente alla seduta di Commissione 

per motivi di lavoro; propone di aumentare il fondo per il servizio manutenzione strade 

e, precisamente, per la manutenzione dei marciapiedi, magari diminuendo qualcosa dal 

servizio Giardini Pubblici e dalle attività ricreative.    

Il Cons. Di Blasi  sottolinea che la Commissione ha già scelto di sacrificare fortemente 

le attività culturali e ricreative per dare maggiore spazio alle manutenzioni ordinarie dei 

marciapiedi (18.000 Euro); sono stati confermati 14.000 Euro per il verde pubblico che 

per un quartiere tanto grande é una cifra minima; non ritiene di tagliare ulteriormente i 

fondi per le attività culturali per cui sono stati richiesti solo 7.000 Euro; dichiara di 

essere convinto che le richieste siano bilanciatissime; condivide il pensiero del Cons. 

Ruffino Sancataldo, ma con le cifre a disposizione si può fare ben poco. 

Si vota il Bilancio di previsione 2016/2018 – Proposta di previsione “spesa” nella 2ª 

Circoscrizione vengono nominati scrutatori i Consiglieri: Di Blasi, Di Salvo. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti        n° 06 

Consiglieri favorevoli                    n° 06  (Campisi, Di Blasi, Di Salvo, Patella,    

                                                                       Rapicavoli, Ruffino, Sancataldo)  

Consiglieri contrari                        nessuno 

Consiglieri astenuti        nessuno 

Alle ore 11.20 il Vice Presidente, constatata la mancanza del numero legale, sospende 

per un’ora la seduta. 

La seduta riprende alle ore  12.20 e, non essendo presente alcun Consigliere, il 

Segretario la dichiara chiusa.  

 

        Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (dott. Vincenzo Stancanelli)                            (Vincenzo Li Causi)                      (Marco Di Blasi)   

 

      Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 11/07/2017          
 


